

建示范基地 修体育公园

休闲健身请来“体彩场地”

■记者于彤报道

随着人民生活水平的日益提高,大众对业余生活有了更高的需求,渴望有更多免费使用的休闲健身场地。各地利用体彩公益金修建了大批健身路径、体育公园、文化活动基地等“体彩场地”,供百姓使用。

贵州:体彩文化基地落户盘州

8月13日,盘州淤泥彝族乡麻郎垭村火把节文艺汇演在当地举行。来自盘州各地的群众欢聚一堂,欢度佳节。麻郎垭村拥有全省首家“贵州体彩文化基地”,盘州体彩也来到活动现场,同彝族同胞共庆佳节。

彝族火把节,也叫彝族年,在彝族人眼里火象征光明、正义、兴盛,象征着能够摧毁一切邪恶的强大力量。当然,少不了的就是彝族同胞的歌舞和秋千表演,由贵州省体彩中心捐资20万元建成的彝族舞台和秋千成为本次火把节欢庆的重要平台。

舞台上,来自不同年龄段的彝家儿女用精心准备的歌舞表演表达对来宾的热烈欢迎,舞台旁的秋千表演给让观众的心也随着演员一上一下。作为本次活动的特邀嘉宾,来自盘州体彩



彝族体彩销售员车晶晶是盘州体彩公益形象大使

的彝族销售员车晶晶身穿彝族服饰,作为盘州体彩公益形象大使为彝族同胞带来诗歌朗诵《生如夏花》,赢得台下阵阵掌声。

同时,盘州体彩工作人员积极融入活动之中,在为节日增添的同时,也为大家送上体彩小礼品。

●时评

免费使用的前提是什么?

■艾禾

经常去体育场馆打球锻炼的人可能都知道,打一场羽毛球需要几十元到上百元不等,踢一场足球需要数百元至千元不等。高额的费用,吓退了很多运动爱好者。运动的成本太高,成为挡在全民健身普及率方面的一道门槛。

除了健身路径免费使用外,多年以来,在体彩公益金的助力下,全国各地免费或低收费使用的运动场馆越来越多,有的省市还发放体育消费券,为运动爱好者减免租用场地的费用,吸引了大批运动爱好者。

据湖南杨家溪体育公园管理中心相关负责人介绍,杨家溪体育公园为市民提供公共体育服务,公园以公益性为主,保运转性经营为辅,对市民进行分时

段免费或低收费开放。

公益为主,说到容易做到难,场馆的运营是需要一定成本的,包括人员工资、场地维护、水电费等,如果没有资金支持,是很难做到免费或低收费开放的。

根据张家界市文化旅游广电体育局公布的《2019年体彩彩票公益金使用情况》,2019年度张家界市体彩彩票公益金支出670.33万元,其中441.83万元用于群众体育,包括援建和维护全民健身场地、捐建体育健身器材的139.02万元,资助和开展全民健身活动的244.71万元,资助群众体育组织和队伍建设的44.3万元,组织开展全民健身科学研究与宣传13.8万元。

正是因为有了体彩公益金源源不断的资助,体育场馆才能做到免费或低收费开放。



在体育公园跳广场舞



体彩指示标

湖南:张家界体育公园迎客

近年来,“体育+旅游”的概念在张家界得到落实,不少户外赛事在这里落户,给张家界增添了一抹体育光彩。同时,全民健身事业也在这里全面发展,这些都离不开体彩公益金的大力支持。

去年1月,张家界杨家溪体育公园举行了开园仪式,这是张家界最大的综合性体育公园。该园投资2967万元,总占地面积

3.8万平方米,不仅建有运动场地,还配套建有足球文化广场、健身步道等。目前,杨家溪体育公园建有一个十一人制足球场、两个五人制足球场、一个室外网球场、一个室外篮球场。此外,该园还建有一个综合体育馆,包括网球场、羽毛球场、乒乓球室、台球室、国民体质监测中心、体育科普教育基地。

开园至今,公园内一年四季都热闹非凡,不同的广场舞队伍和谐共舞;在综合性体育馆内,羽毛球场和乒乓球台利用率最高,不仅参与者众多,围观者也不少;户外足球场更是供不应求,五人制、十一人制,场场爆满;环绕着体育公园的健身步道每天都迎来众多饭后散步的市民。



设立在运动场外的健身小常识